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KIRJOTUSKILPAI- 
LUMME EHDOT

W isconsinin ] ta. 
saatu lopete

vastustajiem- 
kuin vettä.

Saadaksemme kultakin paikkakunnalta kykenevän kirjeen- 
’ vaihtajan jonka avulla voimme seurata tapahtum ia koko pii- 
’ rissamme mahdollisimman luotettavien tiedonantojen perus-
* teella. olemme suunnitelleet yleisen kirjeenvaihtokilpailun, jo- 
’ ka alkaa tam m ikuun 21 päivänä ja kestää kymmenen viikkoa,
!• eli huhtikuun alkuun.

Kilpailuun voi ottaa osaa jokainen puolueen jäsen, joka 
vain haluaa, ja jaetaan siitä seuraavat palkinnot:

I Oliver kirjotuskone No. 9 (uusin Oliver koneista).
II 25 dollarin arvoinen gramofooni.

I I I  18 dollarin arvoinen gramofooni
IV ' 10 dollarin arvosta kirjallisuutta saajan valinnan mu­

kaan. . . . .  r
\  Englantilais Suomalainen sanakirja, toimittaneet k. 

Swan ja H anna Granström.
VI Suomalais Englantilainen sanakirja, toim ittanut >everi

A lanne.-
‘ Y lläm ainittujen palkintojen lisäksi jakavat yaltiokomiteat

4  __ ja toivottavasti osastotkin — omissa piireissään erikoispal-
4* kinnoita, joiden saanti ei millään tavalla estä kilpailijaa saa- 
4* masta mitä hyvänsä näistä yleispalkinnoista.
*  Kilpailuun voi ottaa osaa kaikenlaisilla kirjotuksilla. kuten
*  kansankirjeillä, artikkeleilla, kertomuksilla, omintakeisilla ja
*  suomennetuilla. Suomennoksien mukaan on lähetettä atau- 

milloin se on ote jostakin yleisesti tunnetusta

| lismin tutkiskelu 
1 yliopistossakin on 
tuksi.

“ Rahaa virtasi 
me käytettäväksi
lausui sosialistien ehdokas, tove 
ri Melms.' “useat vanhojen pvo- 

llueiden äänestäjistä kyllästyivät maa 
kokonaan eivätkä menneet Ollen­

akaan äänestämään. Seuraavalla 
ikerralla ne äänestävät sosialisti-

Siis, eläköön kilpailu ei yksi­
lön hyväksi vaan joukkojen!

Kirjotusteni todenperäisyyttä 
tulen todistamaan kahdella ni­
mellä. Se meinaa sitä, että tois­
ten kirjotusten alla käytän isältä 2\ niniatt ikllll tahi StOr ilta

tusoikeus ja rikkaus tulisi kan­
salle .jolle se kuulun. Silloin o- 
vat kaikki työläisiä ja silloin o- 
vat luokat hävinneet. — T. T. S.

4- kielinen, paitsi
4  teoksesta, jolloin sen mainitseminen rintaa. . . ,
4  Palkintotuom areina toimii viisi henkilöä? joista kaksi. 
4- litsee piirikomitea, yhden Californien, yhden \ \

perittvä nimea, toisissa taas o- 
keksimääni, kuinka kulloin­

kin asiat vaativat. Matkin kir­
jailijoita. sillä tavalla he* m yös 
tekevät. Roikaleet, jotka teke- 

kaikellaisia konnantöitä, e-puolueen mukana. Näiden vaa- vat
*  lien tulokset takaavat meille tay - ' siintyvät monella en nimellä. F.n I mestareita,

dellisen voiton tulevissa lainlaa- tiedä, mistä johtuu 
tiiakunnan ja kongressimiesten jailijat käyttävät 
vaaleissa.“ |»Ha monta en nimea.

_______ __________ - i ko se heidän roistomaisuudes-
' taan? Pikemminkin uskon sen

ERIK O ISK Y H Ä Y K SEN I KIR- 
JO TU SK IL PA IL U U N .

va-

vhden W voiningin valtiokomitea. Toimitushenkilöitä ei nul

n m n u n m u m - W 4 n m m -m -m  n i m i  i - i -i-t i

Semmoisiksi kuin keskiajan 
kasit y ¿am m attikunnat olivat
muodostuneet, käsittivät ne suu­
remman tai pienemmän määrän 

jotka ammattiinsa
se, että kir- nähden nauttivat samallaisia oj-
tekeleittensä am-

johtuvan siitä, etteivät viitsi 
kävttää oikeaa nimeä- sen pödyn

Kaksi vuotta sitte kun oli To- all i. mitä ovat kirjottaneet 
verissä kirjotuskilpailu, niin niie-j Tämä riittäköön esipuheeksi 
Iin siihen ottaa osaa, vaan kah- kilpakirjotukseeni!—!"avon paa­
desta syystä en voinut sitä teli- kari.
dä. Esteet . olivat seuraavat :j
Kun oli huono työnsaanti, niin LUOKAT OVAT SITTE-

niin korkealla, i 
ajan sieltä ktir-j 
Se huoli, p iis tä  

aterian piti aja-

leipä varras oli 
että otti kaiken 
kotolla kakkua, 
saisi settraavan

... tukseni niin kahlehdittuna, etten 

... voinut ruveta niin suuritöiseen 
¿ .henkiseen  ponnistukseen kuin 

kilpakirjotus vaatii, ja. toiseksi, 
kirjotustaitoani pidin k;, seenalai- 
sena siihen toimeen. Nyt kun 

teurastus on sallinutkansojen
minullekin jonkunverran ansait-1 

niinollen «set] dsmahdollisuutta,

KIN OLEMASSA
(Minneapolis Labor Review) 

Muuan

keuksia. Muodoista, millä 
Johtuisi-j m attikuntain itsehallintoa ohjat­

tiin. on ollut vaikeanlainen saa­
da täyttä selvyyttä. Tiedetään 
kuitenkin, että ammattikuntia 
johti kaksi tai neljä vanhinta, 
joitten valtuudet myöhempinä 
aikoina muodostuivat elinkauti­
siksi. Sitäpaitsi valittiin usein.

, tanskalaisen esimerkin mukaan, 
jonkinlaisia hankkijoita, joiden 
toimena oli järjestää ja ohjata 

! ammattikunnan monia juhlia ja 
juominkeja. Keskiajan ammatti- 

> rydtmillä oli määräävä vaikutus 
ikäisen vksitvisen jäsenen eiMinneapolisin sum uin-H \nuastaan julkiscen vaan myös­

kin vksityiseen persot»naelämään. 
M estarin  itsensä edut olivat nii-o 
tä läheisiinntäs-ä yhteydessä am-

Chas.tai-lehti lainaa seuraavat,
Edward Kiisseliin mielipiteet vh-) 
teiskuntarakenteestam m e:

- 1 .u< »kkataistelun saarnaami­
in luokkataistelu ei ole saa-,
mitään aikaan \h d v sv a llo ts-. XHnoä esim nlestarm 

voinutKaan saada.; .. „  
m siinä, että tääl- 

1.« olemassa luokkia. Meil-

nen 
nu t
sa, eikä olisi 
Ia svv siihen
la ei oie olemassa

____ (...............  kansal-
lehdistö parhaansa kaikkialta.1 liskomitea
taistellessaan sensuurilain alla*sissa helmikuun alKtipamna 
varsin "vaikeissa olosuhteissa, ¡harkitakseen

Samoin tekee puolueen sanoma-, Republikaanipuolueen

aviosta. Äpärillä enempää kuin 
rikollisiltakaan, ei ollut toiveita 
p äästä  oppiin  eikä am m attiin . 
Tähän vaikutti ammattilaisten 
hartaan korkea ajatus am m attin­
sa kunniasta. ja  tällä tavoin 
pyrittiin pitämään am m attikun­
nan kunnia kaiken moitteen ylä­
puolella. Jo vuoden 1555 Frank­
furtin suutariam m attikunta v kiel­
si, ettei kukaan saanut pitää o- 
pissaan sekasikiötä. Eräs vanha 
sananparsi sanoi, että käsityö­
läisten “ tuli olla puhtaat kuin 
pulmuset, e tt»  he voisivat viih­
tyä kyyhkysten parissa.” Oppi­
laaksi aikovan tuli hakemukses­
saan ammattikunnan mestarille. 
1500-lu. lila, jättää tarkat todis­
teet siitä että hän, hänen van­
hempansa ja heidän vanhempan­
sa oli “rehellisessä aviovuoteessa 
syntyneet.”

Tässä vaatimuksessa oltiin e- 
rittäin tarkat ja peräänantam at­
tomat. Kuvaava on eräs tapaus 
Strassburgista v :ha 15.50. Eräs 
porvari oli pannut poikansa op­
piin “rehelliselle mestarille sa­
notussa kaupungissa. Nuori mies 
menestyi ja kehittyi opissaan, 
pienintäkään muistutusta ei hän 
aiheuttanut. Mutta kun nuori 
mies aikoi jättää kaupungin ja

lui yömiehen tehtäviin. Jos kä­
sityöläinen — tietäm ättäänkin — 
oh sattunur syömään tai juo­
maan yömiehen tai telottajan 
kanssa, tai vaikkapa vain seurus­
te le t  tai puhellut hänen kans­
saan kadulta, tai saattanut edel­
lämainittuja tai heidän perheen­
sä jäseniä hautaan, selitettiin hä« 
net "epärehelliseksi". Jos käsi­
työläinen katkaisi esim. nuoran, 
jossa itsem urhantekijä roikkui, 
tai oli nostanut vedestä itsensä 
hukuttaneen. selitettiin hänet 
-saastaiseksi. Sama kohtalo tuli 
senkin osalle, joka esim. ruton 
aikana siirsi tai hautasi eläimen 
ruumiin. Sattuipa käsityöläisten 
lasten kesken tappeluja, kun toi­
set syyttivät toisiaan saastaisik­
si tai pahamaineisiksi.

Jokainen käsityöläinen, joka 
jollakin tavoin joutui kosketuk­
siin tällaisen syntiseksi juliste­
tun, vaikkapa vain esiin, partu­
rin. joka oli ajanut saastaisen 
ihmisen ¡tarran, kanssa, ei sel­
vinnyt ikävästä asemasta muit­
ten kuin sovittamalla pahan s a ­
koilta.

Yestfalin rauhassa m äärättiin, 
että oppiin pääsevältä vaadittiin, 
että hänen tuli tunnustaa joko 
katolilainen tai evankelinen op­
pi. Tämän määräyksen kauttamattikunnan etujen mukana ja j vaeltavana kisällinä 

samoin
kuoleman

jälkeen leskelle annettiin joita 
kuita “arntovuosia harjottaa e , 
desmenneen miehensä ammattia! 
ja nauttia hänen ammattikunta- j 
etujaan. Mestarin perheeseen lu-1 
keinui myöskin jokainen kisaili 
ja oppilas joka työskenteli «ta­
lien verstaa
hänen

pyrkiä ma-
hänen perheensä edut.).¡]nlauc, kieltäytyivät ammatin 

vaskenvalajain, kisällit ^toimeen­
panemasta tavanmukaista läksi- 
äiskemua. sillä "he olivat pääs­
seet pelille, että nuoren miehen 
isä ei ollut a v io ll is e t  syntynyt, 
eivätkä sentähden saattaneet 
nuorta miestä* pitää rehellisenä. 
Hänen aikomuksenaan oli ohjata 
kisällimatkansa Nyrnbergiin.

kisällit ilmotti-

liiettiin Mooseksen uskolaiset 
¡tois käsityöläisammatista. Juu­
talaiset eivät juuri sitä ennen­
kään olleet taipuneet mihinkään 
m äärättyyn ammattiin. Vapaa- 
mielinet) Nvrnbergin kaupunki' 
koetti kaupungissaan tarjota juu­
talaisille tilaisuutta amm atinhar- 
jottamiseen. määräten, että he 
saavat harjottaa käsityöamm at­
tia. mutta heidän tuotteitaan ei 
saanut kulettaa kaupungin muu­
rien ulkojiuolelle. Kultasepän 
ammatti lienee ainoa, jossa juu­
talaiset aikaisemmin ovat jon­
kunverran viihtvneet.

=  i leipnhuolet eivät rasita s im a, ovat suuret voimat toinen toi- 
määrässä etten sen tavia .vo,sl’sjaan vastassa. saaden aikaan 

ja kirjotuskvkyni ° n )siw,r ia kysymyksiä, m utta luok­
kia meillä ei ole. Jokaisen joka 

. ... , .tuntee Amerikan, pitäisi sen t ta­
voinko urheilla nen-^.... vaxt:i sota sen osotti.

su : 
n*

»alkinnon hiihtokil-1, nF ovat tuotettu-

kokoontuu St. Loui- kilpailla
ilk-nnäivinä. myös jonkunverran korjautuu-«.

nut mainitusta ajasta, nttn ettäo isialismivaaraa, ja -saan. Tämän kautta ;

P“’V ■ star-nim inenÖ isestä urbeilusu roikasena „ ¿ f  anH.rik=b,i;<

tyidäisensäkin joutuivat ¡ \ nimatt¡kunnan
inauttim aan 'am m attikunnan suo* ivat tapauksen kaupunkinsa iaa-

' v X j e r  puolueiden johtajat ¡^ ¡k e ä  s o s i a l i s n ™  kaksi e n n u s t a  ,

V------ --------- - maieni ensii läiscn tunteen- kiiltoa olen voittanut juoksuktl-
ia pelon siitä, että pailussa. d aman esitän 
kongressiiniesrvhmä että jos samallatsella nient 

Puhuessaan sosialisti- seita voisin urheilla kirjotustai-

hämmästyneitä
Puolueen toimeenjianevan 

liokunnan julistus miljoonan <l' d-1 sosialistien 
larin vaalitaistelurahaston kerää- suurenisi, 
in i s e ?

nostuks 
1a t 
niin
demokraatisen 
sen puolueen johtai

puolueiden
purkauksen

, la maaperällä, ne 
>a."h a  niistä maista joissa

luokkia hi. ikkatietoisuuk-: 
ja keskiuäisine taisteltu-) 
Luokkien olemassaolo on

. .massa tksi.l .X sineen

on ole-

jelusta ja olivat sen määräysten 
alaisia.

Ensiksi on meidän tu tustu t­
tava oppilaaseen, ehtoisin millä 
hänet oppiin otettiin ja hauen 
suhteestaan mestariinsa ja tämän 
perheeseen, sekä lopuksi hauen 
vapautu ntiseensa

kääntyi Nvrn-

opista.

teisiin puolueittensa yhdistänu- tarkotuksia ja 1
seksi tulevan syksyn la in laa tija -;^ a Hajallaan yli koko 
kuntien ja kongressimiesten vaa- ej miljoona dollariakaan 
leissa. Kaikuna sellaisista to i- .sa5sj suuria aikaan, m utta siten 
m enpiteistä voidaan pitää ehica- e;va< sosialistit suinkaan ti« to 
golaisten vanhojen politikoitsi-1 sp a käyttämään. Niillä on ta r - ‘ 
jäin suunnitelmaa keväisten vai-.kotuksena kävttää se tui>.*>ä pu

• 1 * --a “ « « a-%tuusmiesv 
tarkotuksella 
listi

jvrkintvk- d«>kkaam pta k u in  m u ta .
sitä vartenhan sitä kilpaillaan, 

nähdään "kuka on toinen .
maan
ehkä että

Itse

olisi totta. Olisi suuri täisien« 
loppunut: silloin olisi jo aika. 

Jolloin ei kukaan enää eläisi toi-;
kilpailun periaatteellisesta sen hiellä tienatuilla ra d o il la . < > 

p ; sykkeen om istajat, jotka eivät tee
vh-ötvötä. eivät enää leikkelisi "ktt- 

1 ’ hkeia” työläisten hiestä, ve-

puolesta.
Kilpailu on jiorvarillisen 

teiskunnan peruste. Porvarini- ! ppfmeja

Yarhaiseinpina aikoina ei 
tä määritelmää vielä esiinny 
lipa Pariisissa 12- ja 
\ ulia

dille, joka taasen 
bergin raadin puoleen, kysyen 
kuinka nyt menetellä. \  iitneksi- 
mainittu raati ihuotti, että hei­
dän kaupungissaan ei lövtolasta- 
kaan kielletä ammattikuntaan 
pääsemästä, joten nuorella mie­
hellä on oikeus tulta kaupunkiin 
ja raati lupasi pakottaa katipun- 
kiusa vaskenvalajain kisällit ot- 

i tamaan nuoren miehen yhtey­
teensä.

Mvöskin kansallisuus saattoi 
tä-jo lla  esteenä ammattiin pyrkitni- 
O-j selle. Niinpä tuli esim. Riian, 

1.5-satalu-' Lypekin y. m. pohjois-Saksan

aooooo oooooo-oo ooaoooooooo
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WASHINGTON

ammattikuntiakin, joihin i kaupunkien ammattikuntain van-
himjiain valvoa, ettei oppiin pyr 
kiva ollut slaavilainen tai vendi, 

muodostivat sellaisen! sillä sanotut kansat sulettiin atn- 
kat- 

he

kuului yksinomaan naista, tvsim. 
silkinkehrääjättäret suurine värt­
tinöilleen,

ivat sen 
ä maassa ne '¡ot-kerätä miljoonan dollarin vaali-) sijaa Hellä, jota toisten puolueit-,

taistelutähasto, kirjottivat useat ten tasaväkisiksi sattuessa V(J"! * 
• • i b.b/lncin tn im i-,. ,n v. .nnvt VStCtl 3t-

O1UC)-- man p. «>uu ..........? . Vlän ulkomaalaista, vaat
iltama ja kunniaa ja tatua karkKi, l 

te.......  ‘ -  - ........ . vnnvttäueet tas
porvarilehdet 
tuskirjotuks" 
tä koko 
ja sen 
noana 
puolue 

Kapi
politikoitsijat 
ovat huomattav
sosialistipuolueen suunnitelm as­
ta miljoonan dollarin vaalitaiste- 
lurahaston keräämiseksi, pelaten 
sosialistien saavuttavan vaali­
voittoja ja valitsevan useampia 
kopgressitniehiä, jos se saa min 
paljon varoja kasvatustyön teke­
miseen. ..................

Sosialistipuolueen äänimäärän 
tavaton kohoaminen äskeisissä 
vaaleissa on pakottanut kum ­
mankin työväestölle vihamielisen

nen valtioissa, 
edelleen, että jos puolue onnis­
tuu saamaan joitakin Hillquitin 

p,ergerin kaltaisia edustajia 
vuonna, tulee sillä olemaanJa

noilla, mutta unta asioita, jotta 
he eivät voi ratkaista sovinnol­
lista tietä, ratkaistaan voimalla 
ja se voima ilmenee suurissa so- ,l 

c iitä ttaita vuonna, u««^ 3 ... tajoukoissa ia sota-aseissa. Miti
sangen kunmdhnen pc >t sotavarustelu, josta sev
litaistelulleen vuo Ien 1 - 1  viSsissä tilanteessa sellainer

sa 
a

viikolta palkhaa. ei voi 
kuulua samaan luokkaan, kuin 
rikas nainen, joka maksaa c hdes- 

vaatekappaleesta enemmän 
kuin tämä konttoristi tienaa kuu- 

i kaudessa. Nainen joka on pit- 
tesee

Myöskin otettiin aikaisempi- palveluksessa, 
na aikoina ammattiin naisia pa‘ita. 
miesten rinnalle työhön. Ammat- 
tiveljen rinnalla viihtyi ammatti- 
sisko ja oppilassisko. 1 altaista 
ammatteja oli esim. Kölnissä ve- 
rankutojat ja asekoristajat seka 
Lypckissä, Ranskassa ja Sveit­
sissä. Löytvipä ammatteja, jo t­
ka ottivat nunniakin amm attiin­
sa.

Myöskin raskaampiin amm at­
titöihin saattoi nainen päästä

h to
□ammattiin.

a- 
vät 
an

vaan itsellisiä, va- 
Täten onkin ym m ärrettä­

vissä käsityöläisam m attilaisten, 
katsantokanta, kuin he tuomitsi­
vat nAmtamat työt ja toimet 
"epärehellisiksi . ia sellaisten 
lapsilta kiellettiin pääsy amm at­
tiin. Tällaisiksi ammateiksi kat­
sottiin karjapaimenen, tullivarti- 
an, kaupunginpah elijan, torni- 
vartijan, rum muttajan, yövarti­
jan. telottajan ja yömiehen toi 
met Mitä kahden viimentaini-

HOQUIAM .
Osastomme kokoukselle t.k. 9 

näivä oli saapunut Seattlen 
“ Daily CalVilta” pyyntö», että o- 
sasto antaisi viideksi illaksi «haa­
lin heidän käytettäväkseen puhe­
tilaisuutta varten. Keskustelim­
me asiasta ja päätimme «antaa 
haalin vapaasti t.k. 20 päivän 
seudussa. Paikalliset ilmotuk- 
-■et tullaan lähettämään ulos, e t­
tä paikkakuntalaiset tulevat tie-
k •• ................................ v h  , . .  • , •:

kät päivät ¡»olvillaan ja. e irnn iiiauivv^a «i v m i k m v . .  1 - • •

denttn vaaleina. . ’l ' . ' 'T "  I kuulua samaan
Äänimäärä Milwaukeessa kasvot aan on. Siis ! sen^rakennuksen omistaja.

Niilinä eräässä vanhassa ämmät-1 tunlaisen toimen suorittajiin tu 
! tiasehtksessa v ilta 134*). joka 
; koski läkkiseppiä ja rautahansik-

kaan ammattia sanotaan: “Vers-

paljon
Milwaukeessa juuri toimite- -taan. 

senaattorin t ä y d e n n y s va apuolueen 'asettum aan k e h in ä ,sis- Hussa s e n ^ « o .w  £  
C- „a-eLnnn nuolueetto- ! lei-sa xono. « «sa riitaisuuksisaan puolueetto­
malle kannalle niissä piireissä, 
ioissa sosialistipuolueen ääni­
määrän valtava kasvaminen 
nävttää varmalta.

'Vanhat puolueet yhtyvät. 
Demokraatipuolueen kansallis- 

komitea suunnitteli äskettäin pt-

roäärä niin paljon, että yhdisty-) maksi 
' eh-

Sosialistinen vhteiskuntaohje; 
aani-A anoo päinvastoin: d'ee työtä o - ) 

ja toisten hyväksi voimie-j
si mukaan. Jos sintillä on joita- 

aan kin erityisiä lahjoja tahi olet voi
makkaatnpi toisia, niin sinulla ei

neet porvaripuolueet saivat el 
dokkaansa valituksia ainoasta?
217 äänen enemmistöllä. . . . .

NäiXä täydennysvaalit olivat suinkaan ole mitään 
seurauksena ' siitä.' että porvarit „iistä saada, erityisiä oikeuksia, 
nakottivat sosialistisen senaatto- Heikommat ovat monessa suh- 

tnv Frank Ragusen, pois teessä sinulle avuksi, niin auta

O

nen 1 konttorihuoneitten lattioita, ei voi 
luokkaan, kuin 

etH,raKennuKseii u h h m <»i o . ^ S1 

luokka tekee työtä
toinen luokka elää sen tyonteo 
ta. Luokat syntyvät siitä, kun 
koneiden ja tuotannon omistajat 

« eivät salli työläisen nauttia niis- 
I tä hyvyvksistä mitä he tuo tta ia t. 

vaan se toinen luokka nauttii kai 
kista mukavuuksista. Nämä ih- 
misnvlkvrit kuuluvat kluneimn 
ja yhdistyksiin, vaan työläinen 
on usein menettänyt tvopaikkan 

kun ou vhtvnvt unioon.

ikeutta

taassa saa myöskin nainen käyt­
tää vasaraa, olipa hän sitten 
mestarin vaimo, tytär tai |>alve» 
lustvttö. kunnes hän on täyttä-

elaaksee 1 j n v tkuusikym m entä vuotta.” Et- 
b i tä naista käytettiin raskaampiin 

töihin, esim. sepän ammatissa, 
viittaa eräs kielto vuodelta 1699, 
missä sanotaan: “kukaan mesta­
ri ei tästä edelleen saa käyttää 
vaimoaan eikä tytärtään ahjo­
ja alasintyöstä. eikä hän myös­
kään saa kengittää virmoja, »cai.- 

. ¡keasti hoidettavia hevosia.’ l ä ­
ntäkin viittaa siihen, että naista 
aikaisemmin käytettiin raskaam-

------- Hiin.
tettiin apulai- 

issa amma- 
päättää m.m. e-

Sota

lee. ei heidän pannaanjulistamis- 
taati ole ihmeteltävä, mutta kun 
“epärehelliseksi työksi katsot­
tiin vielä esim. kylvettäjän, par­
turin. myllärin ja liinavaatteen 
kutojan työ, tuntuu kysymys 
mutkallisemmalta. Eihän olisi 
luullut näiden työtä sen saastai- 
semtnaksi kuin tavallisten käsi- 
työläistenkään. Mutta tässä ta ­
pauksessa ei katsottukaan itse 
työtä "epärehelliseksi”, vaan kat­
sottiin heidät taloudellisesti riip­
puvaisiksi “herrastaan", he olivat 

t epävapaita.
•Vanhempina aikoina olivat lii- 

nakankaan kutojat arvossa pi­
detty ammatti, istuivat veranku- 
tojain rinnalta useassa kaupun­
gin raadissakin, m utta myöhem­
pinä aikoina ilmestyi maaseudul­
le rikkaitten palvelukseen suuri 
joukko liinakankaitten kutojia,

tamaan tarkalleen ininä iltapa 
puhetilaisuus tulee olemaan.

Lainakirjasto, joka tähän asti 
on ollut avoinna torstai-iltasin 
klo 7—8, muutettiin siten, että. 
-e tästä lähtien tulee olemaan 
avoinna joka keskiviikko iltana 
kello 7—8. Tämä muutos teh­
tiin siksi, että se sopii mainion 
hyvin samaksi illaksi kuin osas­
ton kokouksetkin ovat, joten, sa­
malla kun käy kirjoja lainaamas­
sa, voi myöskin pistäytyä osas­
ton työkokouksessa.

Avioliittojen solmiaminen on 
ollut Gravs Harbor kunnassa 
viime vuonna suurempi kuin e- 
dellisenä vuotena, ollen viime 
vuonna .384. ja edellisenä 366 eli 
18 “solmua" enemmän kuin edel­
lisenä vuonna. Se kai johtunee 
siitäkin, että nuoret miehet, jo t­
ka pelkäävät joutuvansa sota­
väkeen. m enevät naimisiin sääs­
ty äksensä siten joutum asta sota­
palvelukseen.

Hoquiamilaiset kalastajat ker­
tovat veden olevan liian korkean 
nykyään vielä alkaaksensa talvi­
kalastuksen Gravs H arborin ve- 

stöillä. Kalastusaika jo alkoiSii

ENSILUOKAN

puolue mahdollisesti satsi ky llik ­
si ääniä valitakseen ehdokkaan­
sa kolmantena ehdokkaana. Sel­
laisissa piireissä pidetään demo- 
kraatien ja republikaanien yhty­
mistä sosialistipuoluetta vastaan 
aivan avoimena välttäm ättöm yy- 

Ja jotta vanhojen puolu-

sta listjs ten  ¡»eri.iducuit «>«mv ■■■«• tä y tv y  tu lla  Kansan J<asun. tvun 
kaan, niin ei tarvitsisi ryhtyä tan ia ‘tapa.htuujkun toinen e j^aa  
tu e“ ’ ’ ”

äänimäärän enemmistö, jo­
viaaleissa oli 2,100, hu- 

vaaletssa 21/ :een.
nuoluetta vastassa olivat pite«^..«., - - . - ei euaa. me mv»«.«. ------  •, vactici n a t i  että

” ’ vankemmat tynyt ryhtyä taaskin. Kirjotte-, i^ ä  antako narrata itseänne, että i tulcja, « •

nen
ka viime 
peni näissä

ia « .
tällä kertaa paljon , . -
voimat kuin viime kerralta; ei- lisimme yhteisen asian hyväksi 
vät ainoastaan varsinaiset ]»or- sen kuin voisimme ja asiamme 

t vaan monet niistä puolue-. vaatii. Mutta, kun olemme por­
on äs- väreitä mieleltämme, niin meidän 

destäan, täytyv voitonhipiolla ja yksikin 
ikkaudella kutkutella toi-

»llaisiin porvarillisiin toim en-; to ;Siaan enaa rvögtää, niin silloin 
eisiin, kuten Toverin on tay-; ej pnää oje ¡uokkia olemassa. Ai

eiden ™  joita puolue
l“ „ni.«naan yhteistöin jn ta a  sib Cetuiin ^ o tta n tU  te s ta a n ,
lä perus tee«lla’ U T  ‘tekiv'ät‘ k a i k k e n i  van- mintaan

kaupungin- jotka olivat kokonaan riippuvia 
1463, kun herrastaan. Samasta syystä tuo- 

pyysi “saada j mittiin myllärin ja kylvettäjän 
tvö: he palvelivat suuria her-

KAUPPATAVARAA
leinen hinta ja hvvä palvelu* 

on meidän motto Tulkaa katso 
naan, huomaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co. 
'4 A NM A WVO

nats-
Se on oiiut k a u t-! ihminen sai sen työn suorittaa, 

ta aikain vläluokkalaisten huuto.! m utta ei saanut kajota m uun-
K
ei olele luokkia.

eräs katonkattaja 
kävttää nuorta naisihmistä, jon 
ka" tulisi kantaa hänelle katto ! roja maaseudulta tai olivat kirk­

kojen. luostarien tai kaupungin 
raadin ja muiden käskettävissä. 
Ia kun heidät katsottiin epä­
vapaiksi. oli heidän tapsiltaan 
pääsy amm attikuntain alaisiin 
oppipaikkoihin suljettu.

Näissä sulkenti st utkin noissa
mentiin usein aivan naurettaviin

LI k' . • . -
että lie voisivat paremmin nyl laastiin eikä ottaa osaa knnm tta- 
keä. Sillä kun työläiset tulevat 
luokkarietoisiksi, ei heitä ole niin
helppo nylkeä. Se että rikas ja 

oman asiamme hyväksi, ¡.¿nhä marssivat rinnakkain so- 
erkitse sitä, että luok

toimenpiteillä ajatellaan ?’na l"  
vielä tällä kertaa päästävän > Hi­
tolle sosialisteista.

on’sutia kuvernööri Phillips, jonka 
‘suosiollisella avustukselta sosia-¡hamaisten ihmisten tt

tietoisuutensa

naistyöhön.”
Keskiajan loppupuolelta alkoi 

jo olla harvinaisempaa naisen 
pääsy ammattikuntiin sekä osan­
otto miesten töihin. Ainoastaan ‘ äärimmäisyyksiin. Nahkuria esi- 

ot hävinneet - edeni-’ vähemmän ammattitaitoa vaati- merkiksi ylenkatsottiin jos hän 
sekään että pankkiiri • vat ia kevyemmät työt jäivät parkitsi koirannahan. Kisaili jo- 
‘ ‘ ’ naatais- i naisten snoritetta\*iksi, ja vahi- ka palveli semmoisessa verstaas-

tuli-i telien kehittyivät amm attioloti Sa tyli vierotuksi, vieläpä häntä
i sellaisiksi, että oppiin pyrkijän 

tuli olla miehistä sukupuolta. 
Toinen ehto, mikä myöskin

rangaistiinkin. Jos käsityöläinen i 
sattui tappamaan koiran tai kis­
san. tai tuli koskeneeksi sen raa-

tuntui olevan erittäin tärkeä, oli toon, julistettiin hähet saastai-1 ken voim ansa u c u m s u u «« ••««« ....................  . .  , ,  . . . .  , - , - .  • ,katit-) sen asian e te e n ^ ^ tä  maan omis-j että oppilaan tuli olla ^ n o a ) .  seksi, silla sen korjaaminen kuu-
tvvdvttää meidän tur- ¡{en voimansa

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
että Copenhagen nuuska on nyt 
ja aiua on ollut ehdottoman 
puhdasta. Ellei kaupp'aallanae 
ole sitä, me lähetämme eitä 
Teille postissa tavallisella hin­
nalla. 10c laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä teille  
tarjota. Postimerkit kelpaavat 
maksuksi.

Copenhagen suu-nuuaka on 
maailman parhainta suu-tupak-. 
kaa.
Weyman-Bruton Company, 
1107 Broadway, New Yerit


